МЕЖШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ДЛЯ 3 КЛАССА

Учени (к, ца)
 класса


Фамилия, имя


Школа


МАТЕМАТИКА

1. У Миши несколько солдатиков, а у Саши их в 2 раза больше. Вместе у
мальчиков 9 солдатиков. Сколько солдатиков у каждого мальчика? (3 балла)
2. 100 орехов разложили на 5 кучек. В первой и во второй в сумме - 51 орех, во второй и третьей - 44, в третьей и четвёртой - 31, а в четвёртой и пятой - 33. Найди количество орехов в каждой кучке. Напишите ответ. (3 балла)
3. Света размышляет: «Если я куплю одинаковые подарки по 7 рублей, то я истрачу все свои деньги. Но если я куплю одинаковые подарки по 6 рублей, то у меня останется 4 рубля». Сколько денег было у Светы? Сколько подарков она хотела купить? (3 балла)
РУССКИЙ ЯЗЫК
1. Подчеркни пары слов, являющиеся однокоренными. (3 балла)
смешать – смешить
парный – паровой
лев – львиный

2.
В каждой группе слов найди «лишнее», подчеркни его. (3 балла- по 1 баллу за каждый верный ответ)
А) Молоко, бревно, пальто, число, весло 
Б) Звук, жест, долг, глаз, рукав
 В) Они, мы, сани, вы, ты
3. Пять ос. (5 баллов -по 1 баллу за каждый верный ответ)
1)     ос_- -_а – ( на этой осе в октябре позолота;
2)    ос_- -_а –( а эта растёт на лугу и болотах;
3)   - ос - а  (у этой на лапках зелёные иглы;
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    4) – ос - - - а - - ( эта оса на луну летает;
5) – ос - - - -а  ( эта на солнце худеет и тает.
ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ
1. Из какой сказки эти слова. Кто её автор? Напиши ответ. (3 балла)
Удивился старик, испугался:
Он рыбачил тридцать лет и три года
И не слыхивал, чтоб рыба говорила.
2.  «Выстрой» строчки, которые перепутались, в правильном порядке и восстанови первоначальный вид стихотворения. (3 балла)
мокнут в море корабли, 
Мокнут листья и цветы, 
Целый месяц под дождём 
мокнут лужи и зонты, 
Мокнут парки и поля, 
мокнет крыша, мокнет дом,
 И далеко от земли мокнет мокрая земля.
2. Есть в реке и озере, а в воде нет; есть в огурце и арбузе, а в дыне нет. Что это? Напиши ответ. (3 балла)
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР
1.  Прочитай. Подчеркни только те, которые обозначают планеты. (4 балла- по 1 баллу за каждый верный ответ)
Луна, Венера, Марс, Солнце, Большая Медведица, Земля, Весы, Юпитер
2.          Пронумеруй растения в порядке смены ярусов в лесу (сверху вниз) (3 балла)
... .КОПЫТЕНЬ, ... .КАЛИНА, ... МОХ, ... ОСИНА
3.  Собери из букв как можно больше рек  России (буквы можно использовать несколько раз).   НИЛВОГАБЬЕСЙДМУР. Запишите эти названия
МЕЖШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ДЛЯ 2 КЛАССА

Учени (к, ца)____ класса____

Фамилия, имя_____________________________________________

Ш кола__________________________________________________
МАТЕМАТИКА

1. Праздничная свеча сгорает за 5 минут. Одновременно зажгли 3 такие свечи. Сколько времени они будут гореть? (3 балла)
2. Сумма трёх чётных чисел равна 12. Что это за числа, если известно, что слагаемые не равны между собой. (3 балла)
3. На одной чаше весов 5 одинаковых яблок и 3 одинаковые груши, на другой чаше - 4 таких же яблока и 4 такие же груши. Весы находятся в равновесии. Что легче: яблоко или груша? (3 балла)
РУССКИЙ ЯЗЫК
1. Подчеркни слова, в которых только мягкие согласные звуки: (3 балла - по 1 баллу за каждый верный ответ)
СЕМЬЯ, БИЛЕТ, ТЕПЕРЬ, КОЛЬЦО, ПЯТЬ, ВРЕМЯ
2. Подчеркни, какие из данных слов являются однокоренными со словом «ВОДА». (3 балла - по 1 баллу за каждый верный ответ)
ВОДИТЬ, ВОДЯНОЙ, ЗАВОД, ВОДИЧКА, ВОДНЫЙ
3.  Из букв каждой тройки слов составь название гриба. (3 балла— по 1 баллу за каждый верный ответ)
ДИВО + ПОНИ + СОК =__________________________________
ЛЁН + АС + КОМ =____________________________________
ХОР + УМ + ОМ = __________________________
ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ
1. Напиши, из какой сказки этот герой и кто написал эту сказку: (3 балла)
Надо, надо умываться
 По утрам и вечерам, 
А нечистым трубочистам 
-Стыд и срам! Стыд и срам!
2. Кто из литературных героев перевоспитал почтальона Печкина? (3 балла)
3. Его рискуешь проглотить вместе с чем - нибудь вкусным; за него тянут, вынуждая что - то сказать; на нём вертится то, что вот — вот вспомнишь; его держат за зубами, чтобы не сказать лишнее. Что это? Напиши ответ. (3 балла)
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР
1. Как называется сильный дождь с молнией и громом, а иногда градом. (3 балла)
2.   Подчеркни лишнее слово: (3 балла- по 1 баллу за каждый верный ответ)
А) Традесканция, ландыш, колеус, бегония;
 Б) Сосна, клён, лиственница, кедр 
В) Земля, Венера, Меркурий, Луна   
3. Что означает выражение «Волка ноги кормят»? (3 балла)
МЕЖШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ДЛЯ 4 КЛАССА
Учени (к, ца)____ класса_____
Фамилия, имя______________________________________________
Школа________________________________________________
МАТЕМАТИКА
1. У Ромы было 3 целых яблока, 4 половинки да 8 четвертинок. Сколько всего яблок было у Ромы? (3 балла)
2. Помидоров собрали на 456 кг меньше, чем огурцов. Сколько собрали огурцов, если их было в 4 раза больше, чем помидоров? (3 балла)
4. Половина половины числа составляет число 500. Какое это число? (3 балла)
РУССКИЙ ЯЗЫК
Запиши синонимы, состоящие из такого же количества букв, что и соответствующие   слова: (5 баллов -по 1 баллу за каждый верный ответ)
Лес-________________________________________________
Горе -_________________________________________________
Мороз -________________________________________________
Сообщение -___________________________________________
Невиданный -__________________________________________
2. Укажи части речи (7 баллов — по 1 баллу за каждый верный ответ)
Бабка Дарья холст чернила.

 Внучка пролила чернила.
3. Переставь буквы так, чтобы получились другие слова (баллов - по 1 баллу за каждый верный ответ)
ЛОЗА-..................,КУСТ-..................,ПАРК-..................,
СОСНА-.,...............,ЛЬЮТ-.................., ВЕСНА-
ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ
1. Напишй? кто превратился в льва, как называется сказка и кто её написал.
... он в один миг превратился в огромного льва. Кот так испугался, увидев перед собой льва, что сейчас же бросился на крышу. (3 балла)
2.  Прочитай стихотворение (3 балла)
БЕРЁЗА
Зелёным облаком берёза
В ржаное поле забрела.
Ей носят новости стрекозы
Из леса, где она жила.
Она стоит на перепутье,
Чуть отражается в ручье,
Наполненная светлой грустью,
С гнездом грачиным на плече.
(Г. Новицкая)
-1. Как лучше читать это стихотворение: 
А) тихо, задумчиво;
 Б) трагически, с грустью и печалью; 
В) весело, задорно, с торжеством в голосе?
2.  В каких строчках выражено настроение берёзы? Подчеркни волнистой чертой.
3.  Каким литературным приёмом автор пользуется чаще всего?
 Напиши, как он  называется.._____________________. Подчеркни карандашом в тексте
соответствующие слова.
3. Её толкут в ступе и носят решетом те, кто занимается бесполезным делом; её набирают в рот, не желая говорить; в неё прячут концы нечестные люди; иногда они выходят из неё сухими. Что это? Напиши ответ. (3 балла)
ОКРУЖАЮЩИЙ МИР 
1. Кто трижды родится, прежде чем стать взрослым? (3 балла)
2. О какой природной зоне идёт речь: « Жара, зной. К середине дня всё замирает. По - разному спасаются от палящих лучей солнца обитатели. Многие из них ведут ночной образ жизни» (3 балла)
3. Какие моря имеют «цветные» названия? (3балла)
